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CAMERA DEI DEPUTATI SESSIONE DEL 4861 

TORNATA DEL 13 APRILE 1861 

\ . PRESIDENZA DEL COMMENDATORE RATTAZZI. 

SOMMARIO. Risultato e rinnovamento di votazioni per nomina di Commissioni permanenti. — Convalidamento dell'elezione 
di Cossato. — Presentazione di uno schema di legge del ministro per la guerra per una leva di iS mila uomini nelle Pro-
vincie napolitane. ~ Lettera del deputato generale Garibaldi al presidente, per ispiegazioni intorno ad opinioni politi-
che espresse in un discorso, e presentazione di un suo progetto di legge per Varmamento nazionale. — Presentazione di 
una proposta di legge del deputato De Luca intorno alla Commissione statistica del regno ci'Italia. — Votazione ed appro-
vazione di un disegno di legge per esenzione dalle tasse proporzionali delle rivocazioni degli atti simulati stipulati per 
cause politiche. — Presentazione di due schemi di legge del ministro per le finanze : per modificazioni alla tariffa da-
ziaria, e per maggiori spese e nuove sul bilancio 1860. ~ Relazióne sullo schemadi legge per una convenzione addizionale 
al trattato di commercio colle Città Anseatiche. — Interpellanza del deputato Alfieri circa la libertà d'insegnamento e Vam-
ministrazione dell'istruzione superiore — Considerazioni del deputato Tommasi —Discorso del ministro per Vistruzione 
pubblica — Discorso del deputato Mamiant — Proposizione del deputato Alfieri per riduzione del numero delle Università 
— Dopo alcune osservazioni del ministro, è ritirata. 

La sedata è aperta all'una e mezzo pomeridiane. 
GALEOTTI , segretario, dà lettura del processo verbale 

dell'ultima tornata, che viene approvato. 
CAWTEIÌ IÌI, segretario, espone il seguente sunto di pe-

tizioni : 
G966. Perotti Francesca, vedova De Neri, di Varese, circon-

dario di Chiavari, domanda che suo figlio sia congedato dal 
servizio militare, non avendo la statura prescritta dalle leggi 
e regolamenti vigenti. 

6967. Gli abitanti di Bissone, provincia di Pavia, chiedono 
che quella borgata sia nuovamente eretta in comune separato 
da Santa Cristina, al quale fu unita nel 1841 dal Governo 
austriaco. 

6968. Varii cittadini lombardi, considerate le diverse con-
dizioni di territorio fra le vecchie provincie del Piemonte e 
quelle della Lombardia, propongono alcune modificazioni da 
introdursi nelle disposizioni legislative che regolano l'eser-
cizio della caccia. 

6969. Cellesi Donato dottore, cancelliere del già ufficio 
dell'auditore militare generale in Firenze, attualmente in ri-
tiro, reclama il rimborso dell'aumento di provvisione stato-
gli ritenuto per ordine del ministro di guerra dell'ex-Governo 
granducale dalla cassa militare nella complessiva somma di 
lire 2,493. 

OMJLKCIL . 

PRESIDIENTE II senatore del regno conte Augusto De 
Gori-Pannilini fa omaggio di 500 esemplari di un suo discorso 
Sull'ordinamento dello Stato. 

I senatori del regno cavaliere Enrico Poggi e cavaliere Celso 
Marzucchi ed i professori nell'Università di Pisa fanno omag-
gio di 400 esemplari di due loro discorsi, compilati per inca-
rico del ministro di agricoltura, industria e commercio, in-
torno alla legislazione mineraria e alle scuole delle miniere. 

NOMINE DI COMMISSIONI PERMANENTI . 

PRESIDENTE. Comunicherò anzitutto alla Camera il ri-
sultamento delle votazioni seguite nell'ultima tornata. 

Per l'elezione del componente della Commissione per la 
Cassa dei depositi e prestiti fu il seguente: 

Schede 200 
Lanza Giovanni 89, Ricci Vincenzo 24, De Luca 14, Chia-

pusso 5, Depretis 8, Mellana 5, Pasini 8, Vegezzi-Ruscalla 
Mattei 4, Ranieri 4. Voti dispersi 40. 

Il commendatore Giovanni Lanza, avendo ottenuto la mag-
gioranza relativa, è nominato membro della Commissione per 
la Cassa dei depositi e prestiti. 

Risultato della votazione per la nomina del commissario 
presso il Debito pubblico. 

Schede 195. 
Vegezzi Zaverio 80, Pica 12, Scialoia 10, Costa 8, Vegezzi 

(senza cognome) 8, Conforti 7, Fenzi 7, Tecchio 7, Depretis6, 
Lanza Giovanni S, De Luca 4, Monticelli 4, Plutino 4. 

Voti dispersi 32. Schede bianche 1. 
Il signor Vegezzi Zaverio, che ha ottenuto un numero mag-

giore di voti, è membro di questa Commissione. 
Ora si procederà alla votazione di ballottaggio per l'ele-

zione dei membri della Commissione del bilancio. 
La Camera ritiene che ne rimangono ancora quattro a no-

minare, e che la scelta dovrà farsi sugli otto deputati che ot-
tennero maggior numero di voti. 

La scheda dovrà dunque contenere quattro nomi scelti fra 
i seguenti: 

Possenti, Brunet, Colombani, Briganti-Bellini, Cantelli, 
Broglio, Pescetto, De Vincenzi. 

(Segue la deposizione delle schede.) 
MACCAURUNI . Domando la parola sul sunto delle pe-

tizioni. 
Gli abitanti di Bissone , frazione del comune di Santa Cri-

stina, circondario di Pavia, hanno presentato la petizione 6967, 


